

# 东京奥运村首现聚集性感染

新华社

日本东京奥组委4日通报,奥运会相关人员新冠确诊病例新增29例,累计327例。新增病例包括希腊花样游泳队4名运动员及一名工作人员,这是奥运村首起聚集性感染事件。

“我不得不说,这是一起聚集性感染。”东京奥组委发言人高谷正哲说。

共同社报道,希腊花样游泳队共有12人,包括新冠病检测结果呈阴性的7人在内,已全部到奥运村外隔离。希腊奥委会3日宣布,因4名运动员感染,希腊队退出花样游泳比赛。

东京奥组委7月1日起每天发布奥运相关确诊病例数据。截至4日上午,累计确诊病例327例,其中运动员28人,另有91名比赛相关人员、14名媒体人员、4名奥组委工

作人员、172名奥组委雇用人员、13名志愿者和5名由外国代表团训练营所在市政府公布的感染者。不计入运动员,确诊患者中近三分之二是日本居民。

按照东京奥组委要求,运动员每天接受新冠病毒检测,志愿者和工作人员每四天检测一次。目前检测阳性率为0.02%。美国网球名将科科·高夫在奥运会开幕前,因新冠检测结果呈阳性而退赛。

东京奥组委没有要求运动员接种新冠疫苗。美国代表团一名队医告诉《市场观察》记者,大约100名美国运动员没有接种疫苗。

东京3日通报新增新冠确诊病例3709例,连续五天日增超过3000例。日本全国当天通报新增确诊12017例,为单日新增第二高。世界卫生组织数据显示,日本单日新增确诊自7月30日以来连续过万。眼下,日本共有东京都等6地处于防疫紧急状态,定于本月31日结束。

# 龙舟作为表演项目亮相东京奥运会

新华社 周万鹏 公兵 赵焱

3日,东京奥运会皮划艇静水项目首个决赛日,三条龙舟在比赛间隙亮相于海之森水上竞技场的水面上,虽然表演时间不长,却成为当日赛场上一道靓丽的风景。

在国际奥委会、国际划联和东京奥组委的协调下,龙舟作为表演项目被列入东京奥运会。

龙舟展示队领队杨光说,龙舟是中国一项传统水上运

动,目前在全世界广泛开展。国际划联正在全力推动龙舟入奥,中国皮划艇协会也将尽一切所能支持这项运动的发展和在全世界的推广,希望通过努力早日让龙舟进入奥林匹克大家庭,更好地传播中国文化,讲好中国故事。

展示队队员刘学亮说,有机会参与东京奥运会龙舟表演项目感到非常自豪,期待龙舟早日进入奥运会。

据悉,龙舟表演还将于5日和7日在海之森水上竞技场进行。



## 晋级决赛

8月4日,中国队组合陈梦/王曼昱(右)在比赛中。

当日,在东京奥运会乒乓球女子团体半决赛中,中国队战胜德国队,晋级决赛。

新华社 王东震 摄

# 五角大楼外发生袭警事件 一名警员死亡

新华社 林淑婷

美国国防部办公楼、即五角大楼附近当地时间3日上午发生袭警事件,一名警员死亡,嫌疑人被当场击毙。五角大楼随后封锁一个多小时。

这起事件当天上午10时30分左右发生在五角大楼地铁与公交换乘中心一处公交汽车站台。美联社以两名执法人员为消息源报道,埋伏在旁的袭击者冲向那名警员并用刀扎他的脖子。多名警员随即赶来,开枪击毙袭击者。

一名事发时在五角大楼附近的美联社记者说,先是听到数声枪响,随后又传来至少一声枪响。另一名美联社记者说,听到警察大喊“枪手”。

五角大楼位于美首都华盛顿西南方向弗吉尼亚州阿灵顿县,毗邻华盛顿市区。据法新社报道,换乘中心入口距离五角大楼正门只有几十米。

国防部证实,一名警员死亡。五角大楼保安局局长伍德罗·库斯说,“发生交火”,“数人受伤”。一些官员说,两名路人受伤。

库斯说,事件调查将由联邦调查局主持。后者认定,事件“对民众没有持续威胁”。

五角大楼发言人表示,除事发地点,五角大楼一带3日中午解封。国防部长劳埃德·奥斯汀说,他已经下令五角

大楼降半旗以悼念殉职警员。

数名执法人员确认,袭警嫌疑人是奥斯汀·威廉·兰兹,来自美国佐治亚州,现年27岁。调查人员正在调查兰兹的作案动机以及他是否有心理疾病。

美国海军陆战队一份声明佐证,兰兹2012年10月应征入伍,但不到一个月就被“行政开除”,没有正式成为海军陆战队员。

网上可以查询的法庭记录显示,今年4月,兰兹在佐治亚州科布县被捕,罪名是非法入侵和入室盗窃。同一天,兰兹在另一起案件中面临6项罪名起诉,包括严重袭警、发出恐怖主义威胁以及在惩戒机构制造骚乱。

法官在5月把兰兹的保释金降至3万美元,并予以释放,条件是兰兹不能吸食毒品、需接受心理健康评估。此时,对他的多项起诉还在等待审理。

美联社报道,交通繁忙地段发生袭警事件令华盛顿神经紧绷。自今年初国会大厦受冲击以来,美国政府高度警惕联邦办公楼外可能出现暴力。

今年1月6日,支持时任总统唐纳德·特朗普的示威者闯入华盛顿国会大厦,导致参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一些示威者与警方发生冲突。骚乱造成4名示威者和一名警员死亡,超过100名警员受伤。截至本月3日,已有4名参与应对示威者的警员自杀。

# 捷克发生火车相撞事故 致2人死亡

新华社 杨晓红

据捷克媒体报道,两列火车4日在捷克首都布拉格西南100多公里处相撞,已造成2人死亡、数十人受伤,其中7人伤势严重。

当地电视台报道说,事故发生在4日早上8时左右,在比尔森州一个村庄附近的岔道口,一列从德国慕尼黑开往布拉格的特快列车与当地一列客运火车相撞,目前有关部门已出动4架直升机和多辆救护车参与救援。

捷克副总理兼工业、贸易和交通部长卡雷尔·哈夫利切克已经取消当日所有安排,前往事故现场。他在社交媒体推特上说,特快列车在应该停止的位置闯过了信号灯。

# 希腊首都北部发生山火 致数千人撤离

8月3日,消防员在希腊雅典北部郊区进行灭火作业。

希腊首都雅典北部山林地区3日下午发生山火,附近数千居民撤离。火灾已造成至少6人因呼吸问题入院治疗,另有一名消防员受伤,部分房屋损毁。

新华社 马里奥斯·罗洛斯摄



# 本以为已灭绝 科学家发现 “小不点”变色龙

新华社

研究人员在非洲东南部国家马拉维发现一种被认为可能已灭绝的罕见变色龙:查普曼侏儒变色龙。

据美国有线电视新闻网3日报道,查普曼侏儒变色龙体长仅5.5厘米,是马拉维南部丘陵地区低海拔雨林的特有物种。来自南非国家生物多样性研究所和马拉维博物馆的研究团队在马拉维南部丘陵地区3个森林斑块发现查普曼侏儒变色龙。

研究人员在第一个森林斑块发现7只成年变色龙;在西南方向超过6公里的另一个森林斑块发现10只;在第三个森林斑块发现21只成年变色龙和11只幼崽。

“我们发现的第一只(变色龙)在森林边缘的过渡区,那里有一些树,但大多是玉米和木薯植株,”主持这项研究的南非金山大学教授克丽丝特尔·托莉说,“进入森林后,我们发现大量(变色龙)。”

按照托莉的描述,查普曼侏儒变色龙“大多呈棕色,但能变成相当漂亮的蓝色和绿色,且全身带小斑点”,与其他会发出嘶嘶声并啃咬的变色龙不同,查普曼侏儒变色龙性情“温和”。

世界自然保护联盟2014年把查普曼侏儒变色龙列入濒危物种红色名录,划为极危物种。研究团队估算,从1984年到2019年,马拉维南部丘陵八成森林遭破坏。

研究人员认为,每一个森林斑块如今栖息着一小群查普曼侏儒变色龙,无法与邻近斑块的变色龙交配,基因多样性会随时间推移下降,继而增加这一物种的灭绝几率。

托莉说:“需要采取紧急行动,包括停止破坏森林、恢复栖息地以促进连通性。”

研究报告2日登载于英国剑桥大学出版社的期刊《大羚羊》。